
: 01التمــرين   
ءات التاليـة :  جهـاز المـزولـة تحصلنـا على القـرا استعمـالب  قيـاس مسـافتين أفقيتين عند

OBعند قياس المسافة  OAعند قياس المسافة 

LSup = 1.50 m 
Lmed = 1.32 m 
LInf = 1.15  m 
V = 104.20gr 

LSup = 2.48 m 
Lmed = 1.87 m 
LInf = 1.26  m 
V = 86.23gr 

:   02لتمـــرين ا  
: فكـانت النتائج التالية لتسـويةتمت القراءة على القامـة  بواسطـة جهـاز ا من المحطـة     

                                                                   

المطلــوب : 
الطبوغرافيا التي قمنا بهـا ؟ مـا هي عمليات  – 1   
القياس ؟ نسمي هذا ، وماذا  SD , SC, SB, SAاحسب المسافات   – 2  
يا ؟ علل اجـابتك . مـانوع هذه الزوا   CSD, BSC , ASBاحسب الزوايا      -3   

:  03التمــرين   
نقطـة ميدانيا باستعمـال الوضعيتين  رصدت    CD , CG حيث كانت القراءات على الدائرة    

          CD= 320.58 gr   , CG = 78.40grالعمودية كمايلي :      

حســاب الزاوية العمــودية   -المطلـوب :       
 0V احسب خطــأ الورنية   - 

 iحسـاب زاويــة الميــل    ً المـوقع   -

تكنولوجيا  المادة: ثانية تقني رياضي هندسة مدنية  القسم: أحمد بن بلة قصر الشلالة ثانوية:

أعمال مؤطرة  الحصة: قياس المسافات و الزوايا عويوات مصطفى الأستـــــــاذ:

القراءات على 
 الدائرة الأفقية  

على القامة  القراءات  النقاط   
 المرصدة 

 المحطـة  

Linf Lmed Lsup 

 45.00gr 1.270 1.200 1.340 A 
S      85.00 0.930 0.870 0.990 B 

265.00 2.390 2.320 2.460 C 

380.00 3.890 3.800 3.980 D 



  ـ
ل السلسـلــــــــة ح 

:   01التمـــــرين   

OAحسـاب المسافـة الأفقيـة  -1

V 2) . sins infL - SUP= 100 (L OAD   
1.26 ) .sins2(86.23) –= 100( 2.48  OAD  

= 116.38 m  OAD 

  α2cos ) . infL - SUP= 100 (L OAD                    :وتحسب كذلك    
           α =100 – V            α = 13.77gr  اذن الرصد نحو الأعلى      

   m OAD 116.38 =         ومنــه : 

OBحسـاب المسافـة الأفقيـة  -2

V2) . sins infL - SUP= 100 (L OBD
m = 34.84 OBD  

     α2cos ) . infL - SUP= 100 (L BOD                    :وتحسب كذلك    
      α =100 – 104.20              α = - 4.20gr        اذن الرصد نحو الأسفل

  DOB = 34.84 m  

 : 02ـرين التمــ  

العملية الطبوغرافية التي قمنا بها هي قياس الزوايا والمسافات  - 1 

هو جهـاز التسوية فان :    بما أن الجهـاز المستعمل للرصد حســاب المسـافات  - 2    

DSA = 100 (LSUP - Linf ) 

غير المبـاشر لقياسباتسمى هذه القياس  

 المســافة النقاط  المحطة

S 
A DSA =14 m 

B DSB = 12 m 

C DSC = 14 m 

D DSD = 18 m 



بين نقطتين :  ايـاحسـاب الزو – 3  

45.00 -85.00       )A( ZH– )B( Z= H )AB( ZH
= 40.00gr  )AB( ZH

) = 180.00grAB( ZH)B( ZH– )C( Z= H )BC( ZH 

) = 115.00grAB( ZH        )C( ZH– )D( Z= H )CD( ZH 

 فالزوايــا أفقيـةالجهـاز المستعمل هو جهـاز التسويــة     

:   03ين ـــرالتم  

 V حســـاب الزاويـة العمــودية – 1 
V = ( 400+ CG-CD) / 2 

V = ( 400 +78.40 – 320.58 ) /2 

V = 78.91gr

0Vحسـاب خطأ الورنية  – 2     

 V -= CG  0V    0V –V = CG  
78.91 –= 78.40  0V 

0.51 gr -=  0V  

iحســاب زاوية المـوقع   – 3 

  V + i  = 100gr  i = 100 - V   
i = 100 – 78.91

 i = 21.09 gr 



التســـــــــوية  

التذكيـــــــــر 
         ABhΔ+  A= h Bh : العـلاقـة العـامــة

:   التســوية المبـــاشـرة – 1

: رصدب مستوى الطريقة منسو    :طـريقة فروق المناسيب 

      hB = hA + ΔhAB hB = hA + ΔhAB  

   Lav ) –+( Larr  A= h Bh Lav   –Ha +  A= h Bh  

hB = hA + ΔhAB

     ΔhAB = Ha +ΔH - Lméd        

   ΔH = D . tg (i) 

     hB = hA + Ha + D . tg (i) - Lméd         
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 التسویة غیر المباشــرة - 2



: 01التمـــرين   
وبعد عملية    m1236  =Ah معلـوم ،  Aاذا كان منسـوب النقطة        

على القراءتين التاليتين     نا حصلتد الرصـ
m  arrL 3.225 =القراءة الخلفية      
m  avL 1.015 =القراءةالأمامية       

Bاحســب منسـوب النقطة      

:   02التمـــرين   

ـوضحة لأرضية بنـاية رصـدت النقـط الم عملية التجريفات ) التسوية والحفر( قبل     
في الجـدول .    

 و ضبط جيدا .  S مســوي عند المحطـة وضع جهـاز 
m 1.60وعلــو الجهـاز      m  856.80 هـو S ـوب منسـ 

أي طـريقة استعملت ؟    مـا نوع التســوية ؟  – 1المطلـــوب :     
 A , B, Cاحسب مناسيب النقط  – 2   

 :   03التمـــــرين     

(  في أعلى المنحدر) الشكل   Bو رصد    Aوضع طبوغرافي جهاز المزولة في النقطة        
فكانت القراءات كالتالي :     

= 1.126m  supL 
= 0.980 m  infL 
= 1.053 m  médL  

  V = 75.30 gr 
     Ha = 1.55 m 

اب مايلي :  حسـ  المطلـــوب :  
 A, Bبين المسـافة الأفقية  – 1  
 A, Bفـارق الإرتفاع بين النقطتين   - 2   
hA = 250 m، علمـا أن الارتفـاع  Bارتفــاع النقطـة  – 3   

تكنولوجيا  المادة: ثانية تقني رياضي هندسة مدنية  القسم: أحمد بن بلة قصر الشلالة ثانوية:

أعمال مؤطرة  الحصة: التسويـــــــــــــــــة عويوات مصطفى الأستـــــــاذ:

 المحطة  النقط المرصودة القراءات على المحطة  
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حــل السلسلــــــة 

:   01التمــــرين     
Bحســـاب منســوب النقـطة   

     (Lav  –+ ( Larr  A= h BH  
 1.015)-= 1236 + (3.225  BH  

.21 m = 1238 BH 

:  02التمــــرين    
 التســوية  ، لأنه استعمل جهــاز التسوية مبـاشرةنـوع  – 1   

لأن الجهـاز  منسـوب مستوى الرصـدكما استعملت طريقة       
وضع في نقطــة معلومـة المنســوب    

حســـاب مناسيب النقط  – 2  

  AB hΔ+  A= h   Bh       العـامةالعـلاقــة   

 Ah        في العلاقــة تمثلSh 
 AVL –= Ha  ABΔh  

AVL -+ Ha  S= h   Ah  

1.015-= 856.80 + 1.60  Ah 

1.015  -     00=     858.4Ah  

        = 857.385 m Ah

  hB = 858.400 - 3.300  

= 855.100 m Bh 

2.562   –00 = 858.4Ch

         =858.838 mCh 



: 03التمـــــرين        

ABDـة الأفقيـــة حســـاب المساف -1

(V) 2sin) .  infL – sup= 100 (L ABD

 DAB = 100 ( 1.126 – 0.980 ) . sin2(75.30) 

m  8= 12.4 ABD 

 ABhΔالإرتفــــاع حســاب فارق  – 2  
بمـا أن الجهــاز المستعمل هوجهــــاز المــزولة  فان :   

ΔhAB = Ha + D . tg (i) - Lméd 

 i = 100 – V   
i = 100 – 75.30  

    i= 24.70 gr 

  ΔhAB= 1.55 + 12.48. tg (24.70) – 1.053 

  ΔhAB= 5.59 m 

Bحســاب ارتفـــاع النقطة  – 3 

hB = hA + ΔhAB  

hB = 250 + 5.59 

hB = 255.59 m 


